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Füleki Hírlap

A Daxner Utcai Óvodában az elmúlt he-
tekben új közlekedési pályát létesítettek. 

Ennek segítségével akarják a gyermekeknek 
megtanítani azt, hogyan viselkedjenek bizton-
ságosan a közúti forgalomban. Eddig a bozitai 
közlekedési pályát használták.

Amint arról Danica Vargová, az óvoda igaz-
gatónője tájékoztatott, már rég fontolgatták a 
közlekedési pálya létesítését. „Nagyon örülök, 
hogy végre sikerült elegendő pénzt összespórolni ah-
hoz, hogy ezt a tervünket saját eszközökből hozzuk 
létre. Bízom benne, hogy a gyerekek ilyen előképzé-
sével sikerül hozzájárulni a nagyobb biztonsághoz 
az utakon” – nyilatkozta az igazgatónő. 

A pálya építése 22 ezer euróba került, ez ma-
gában foglalta a tereprendezést és aszfaltozást, 
az útburkolati jeleket, valamint az új forgalmi 
elemek megvásárlását is. „Mindezt az oktatási 
minisztériumtól a gyermekek nevelésére és oktatá-
sára, valamint az iskoláskor előtti nevelésre kapott 
juttatásból sikerült megtakarítanunk. Különféle 
közlekedési eszközöket, közlekedési lámpákat, jelző-
táblákat és sorompót vásároltunk, amelyek jelenté-
sét a gyermekek kisautókon, rollereken és kerékpá-
rokon gyakorolhatják majd.”

Amint azt a továbbiakban elmondta, a terü-
letnek ezen a részén az aszfalt rossz állapotban 

A Daxner Utcai Óvodában közlekedési pálya létesültA Daxner Utcai Óvodában közlekedési pálya létesült

volt. „A gyermekek kinti tartózkodásakor használ-
tuk, különféle játékokat rajzoltunk fel rá, de például 
sportolásra már nem volt alkalmas. Most egy szép 
többfunkciós terünk létesült.” Mindeddig a Bozi-
tán található pályát használták a közlekedési 
szabályok elsajátításához. „Az a lehetőség tetszett 
nekünk, de logisztikailag nehezebb és drágább is volt. 

Autóbuszt kellett biztosítanunk és belépőt fizetnünk. 
Most saját pályával rendelkezünk, amely ugyan ki-
sebb, de az igényeinknek teljesen megfelel. Bízunk 
benne, hogy sokáig kitart és a lehető legtöbbet tud-
juk majd használni,” – zárta le azzal, hogy a pá-
lyát hivatalosan május elején a Nyitott Napon 
adják majd át.

Mikuš Kovácsová Klaudia, ford.: et

Március vége és április eleje Szlovákiában 
a szlovákiai államfőválasztás jegyében 

zajlott. Szlovákia első női államfője, Zuzana 
Čaputová a parlament jelenlegi elnökének, 
Peter Pellegrininek adja át a helyét. A szlovák 
győztesnek már az első fordulóban sikerült 
meggyőznie a fülekieket, ugyanis 687 szava-
zattal nyerte meg a választást. Szorosan mögöt-
te a második helyen végzett Ivan Korčok 614 
szavazattal.

 Az előző köztársaságielnök-választáshoz ha-

sonlóan, amikor Bugár Béla a második helyen 
végzett, Füleken a magyar jelölt ismét lemaradt. 
Forró Krisztián a harmadik helyet szerezte 
meg 469 szavazattal. A további indulók közül 
Štefan Harabin 145 szavazatot, Igor Matovič 
81 szavazatot, Ján Kubiš 27 szavazatot, Marian 
Kotleba 11 szavazatot, Patrik Dubovský 8 sza-
vazatot kapott. A jelölésüket visszavonó jelöltek 
közül Andrej Dankora 4, Švec Róbertre pedig 
1 polgár szavazott. Milan Náhlikra senki sem 
adta le a voksát. A szavazók részvétele az első 

Peter Pellegrini győzte meg a fülekieketPeter Pellegrini győzte meg a fülekieket
fordulóban az előző választásokhoz hasonlóan 
alacsony volt, mivel a választóknak csupán a 27 
százaléka élt választójogával.

A második fordulóban kismértékben nőtt a 
részvétel, a választásra jogosultak 33 százaléka 
járult az urnákhoz. Füleken egyértelműen Peter 
Pellegrini nyert 1501 szavazattal, ami a szava-
zatok 59,26 százalékát jelentette. Ivan Korčok-
ra 1032 szavazó voksolt, ami 40,74 százaléknak 
felel meg.

kmk, ford.: ics

Fotók: kmk, óvoda
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Március 26-i ülés

Az ülés hivatalos megnyitása, a 
napirendi pontok jóváhagyása, 

a határozat-előkészítő bizottság, 
a jegyzőkönyvvezető, valamint a 
jegyzőkönyv-hitelesítők megvá-
lasztása után a gyűlés a Mikro-
región Fiľakovsko - Füleki Mik-
rorégió elnevezésű, településeket 
tömörítő társulás megalapításáról 
és a társulásba való belépésről 
szóló szerződés jóváhagyásával 
folytatódott. Agócs polgármester 
elmondta, hogy a társulás mega-
lapítása az idősekről és rászoru-
lókról való gondoskodást célzó 
projekttel függ össze, amelynek 
keretében integrált gondozói 
központ jönne létre nálunk (a 
projektről bővebben lapunk előző 
számában adtunk hírt – 2024/3, 
a szerk. megj.). A képviselők a 
pontot észrevételek nélkül jóvá-
hagyták. A város vagyonjogi ügye-
it érintő pont keretében a képvi-
selők véglegesen jóváhagyták a 
városi telkek különös méltánylást 
érdemlő okból való eladását tar-
talmazó szerződések megkötését 
a februári ülésen már részletesen 
megtárgyalt szubjektumok szá-
mára. Az utolsó pontban a főel-
lenőr asszony ismertette a város 
fenntartásában működő négy 
általános iskola bérleti szerződé-
sei ellenőrzésének eredményeit. 
Ezek a város honlapján elérhetők. 
Végezetül a polgármester meg-
említette a képviselőknek, hogy 
az ipari park működőképessé 
tétele előtt még bonyolult bürok-
ratikus folyamat vár a városra, 
ezért a képviselő-testületnek a 
szerződések miatt a legközeleb-
bi napokban ismét üléseznie kell. 
Ismertette az egyes folyamatok 
várható ütemtervét azzal, hogy 
ha minden a terv szerint megy 
majd, május elején kiértékelik a 
nyilvános versenytárgyalást, és az 
eredményét május közepén hagy-
ják jóvá a megyei ülésen. Zupko 
Teréz képviselő ezt követően 
arról tájékoztatott, hogy a város 
idén is csatlakozik az Autizmus 
Világnapjához, és április 2-án este 
a vár kék megvilágítást kap. A 
jóváhagyott programpontok tel-
jesítését követően a polgármester 
megköszönte a képviselőknek a 
jelenlétet és berekesztette az ülés.

Rovat: Rovat: A füleki képviselő-testület üléseirőlA füleki képviselő-testület üléseiről
Április 8-i ülés

Az ülés hivatalos megnyitása, 
a  napirendi pontok jóváha-

gyása, a  határozat-előkészítő 
bizottság, a  jegyzőkönyvvezető, 
valamint a jegyzőkönyv-hitele-
sítők megválasztása után az ülés 
a 2022.12.19-én kelt, Pénzesz-
közök Besztercebánya megyével 
való összevonásáról szóló szer-
ződés 1. sz. függelékének jóváha-
gyásával folytatódott. A polgár-
mester elmondta, hogy az ülés 
összes pontja a gyártócsarnok 
és ipari terület működőképessé 
tételével függ össze, amelyet a 
város határon átnyúló projekt-
ből revitalizált. Tájékoztatott ar-
ról, hogy a használatbavételi en-
gedély már jogerőre emelkedett. 
Most a mai ülésre beterjesztett 
konkrét dokumentumokat kell 
jóváhagyni, hogy folytatód-
hasson az eljárás. Az első pont 
függelékével módosult az admi-
nisztratív épület város és megye 
közötti tulajdoni aránya, a város 
kiadásainak növelése miatt a ki-
vitelezés során, mégpedig 63:37 
százalékra a város javára (ere-
detileg 60:40 volt jóváhagyva). A 
második pontban a képviselők 
jóváhagyták Az építmény tu-
lajdonjogának rendezéséről, az 
építménnyel való gazdálkodás-
ról és a társulás feloszlatásáról 
szóló megállapodást. A megál-
lapodás pontosította a város és 
megye közötti vagyonrendezést, 
például az adminisztratív épü-
let tulajdoni arányát, a  megye 
javára szolgalmi jog létesítését, 
a  nyilvános közbeszerzési eljá-
rás követelményeit, az együtt-
működés alapelveit, a  kataszteri 
bejegyzést stb. A harmadik pont 
a nyilvános versenytárgyalás 
feltételei módosításának jóvá-
hagyását és a 21/2024 sz. ön-
kormányzati rendelet megszün-
tetését tartalmazta. A feltételek 
az eredeti változathoz képest 
a bérlet tárgya tekintetében 
szennyvíztisztítóval, csatorná-
val és vízcsatlakozással egészül-
tek ki. A nyilvános versenytár-
gyalás értékelési kritériumai is 
módosultak. A polgármester a 
versenytárgyalás ütemtervéhez 
azt az információt fűzte, hogy 
május 20-a körül a területet már 

át lehetne adni a versenytárgya-
lás nyertesének. A bérleti szerző-
dést azt megelőzően majd a kép-
viselőtestület hagyja jóvá. Fehér 
képviselő megjegyezte, hogy a 
majdani bérleti szerződésben te-
kintetbe venné a további terve-
zett csarnok alatti telek kérdését. 
Amennyiben a jövőben megfe-
lelő pályázati felhívást tesznek 
közzé és a város egy további 
csarnokot is felépíthetne, azon-
ban a telek bérbe lesz adva, eles-
hetünk a lehetőségtől. Továbbá 
annak a feltételnek a beemelését 
is javasolta a szerződésbe, hogy 
a bérlő a bérlet befejezését kö-
vetően a csarnokot eredeti ál-
lapotában adja majd át, azaz 
az eredeti közműtelepítésekkel 
vagy padlóval, amelyet nyilván 
majd módosítani fog a gyártás-
nak megfelelően. A polgármes-
ter megköszönte a jó észrevé-
telt, már foglalkoznak ezekkel a 
kérdésekkel. Anderko képviselő 
emlékeztetett a tűzbiztonsági 
védelem szerződésbe foglalására, 
mivel a gyakorlatból tudja, hogy 
a szerződésekben erről gyakran 
megfeledkeznek és végül ezt 
függelékekkel oldják meg. Egy 
rövid szünet után a résztvevők 
megállapodtak, hogy az esetle-
ges további csarnok alatti telek 
a bérleti szerződés része marad, 
azzal a kitétellel, hogy az az épí-
tés esetén kivonható legyen. A 

képviselők a pontot ebben a for-
mában hagyták jóvá.

Április 15-i ülés

Az ülés hivatalos megnyitása, 
a  napirendi pontok jóváha-

gyása, a  határozat-előkészítő 
bizottság, a  jegyzőkönyvveze-
tő, valamint a jegyzőkönyv-hi-
telesítők megválasztása után a 
gyűlés Fülek város és MUDr. I. 
Vološin közötti szolgalom meg-
szüntetéséről szóló szerződéssel 
folytatódott. Az ipari területen 
található telekrész szolgalmi jo-
gát a kataszteri bejegyzés köve-
telményei miatt kell megszüntet-
ni, amely az ipari terület üzembe 
helyezéséhez szükséges. A város 
a másik félnek ígéretet tett arra, 
hogy a szolgalmi jogot a rende-
lőjéhez vezető telekrészen a jö-
vőben visszaállítja. A képviselők 
a szerződést jóváhagyták. A pol-
gármester tájékoztatott arról, 
hogy a terület működőképessé 
tételének ütemterve egyelőre 
nem változik, a  terv szerint ha-
lad.

A tanácskozások minden jegyző-
könyve, határozata, munkaanyaga, 
valamint vágatlan videófelvétele 
megtalálható a város honlapján: 
www.fiľakovo.sk.

kmk,  ford.: et

A Papréti Alapiskola Fülek Vá-
rossal együttműködve meg-

hirdeti a  #FILART képzőmű-
vészeti verseny 4. évfolyamát 

„Anyuka“ témakörben. A  verseny 
témája az iskola szervezésében 
május 17-én a VMK-ban 16:00 
órakor megvalósuló Anyák napi 
ünnepi műsorhoz kapcsolódik, 
amely során az ünnepélyes díjá-
tadásra is sor kerül. A legfonto-
sabb és legrangosabb díjak: Fülek 
Polgármesterének Díja és az Is-
kola Igazgatójának Díja. 

A képzőművészeti alkotásokat 
április 30-ig lehet elküldeni vagy 

személyesen elhozni iskolánk cí-
mére: #FILART, Základná škola, 
Farská lúka 64/A, Fiľakovo.

Az alkotásnak tartalmaznia 
kell a tanuló nevét, a mű címét, 
kategóriát (kat1: óvoda, kat2: AI 
1.-4.o.+MAI, kat3: AI 5.-9.o+MAI), 
az iskola bélyegzőjének lenyoma-
tát és a  pedagógus nevét. Kérjük, 
hogy csak azoknak a tanulóknak 
az alkotásait juttassák el hozzánk, 
akik esetében a GDPR összes 
pontja aláírásra került.

Az alkotások kiértékelésére má-
jus 2-án kerül sor. A nyerteseket 
értesítjük. Sok kreativitást kívá-
nunk!

Šuhajová Kristína, koordinátor
Ford.: et

#FILART#FILART
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A  turistaidény a  várban a Mimóza II című 
kiállítás megnyitójával vette kezdetét, 

mely során a művészet kedvelői és az egyéb 
érdeklődők Šuhajová Kristína helyi képzőmű-
vész és pedagógus képeit tekinthették meg.

A  tárlat, melynek megnyitója mintegy 120 
látogatót vonzott a  vármúzeumba, tematika-
ilag a 2013-ban megrendezett kiállítására épül, 
és a szerző több mint 40 alkotását mutatja be.

A  képzőművész rendszerint a  saját környe-
zetéből fakadó inspirációk színes, robbanás-
szerű egyvelegét veti vászonra. Munkáival az 
őt körülvevő eseményekre és egyénekre reagál, 
különféle kellemes és kellemetlen helyzete-
ket, illetve a  benne nyomot hagyó, inspiráló 
impulzusokat dolgozza fel alkotásaiban. Csa-
ládtagjai is gyakran feltűnnek festményein, 
hiszen velük minden bizonnyal különösen jó 
viszonyt ápol. A paletta sokszínűségét kihasz-
nálva, dekorációs és street art elemeket jelenít 
meg. Technikailag a festést és a  stencilezést 
ötvözi, amihez többnyire akrilt és spray fes-
téket használ, majd az ábrázolást filctollal és 
tussal véglegesíti. A képeket gyakran különbö-
ző nyelvű, írott szöveg egészíti ki. Festményei 
nagyon dinamikusak, helyenként már-már 
gyermetegek, egyfajta morbid és sötét humor 
szövi át őket. 

Az alkotó több kiállítást is maga mögött tud-
hat, ez alkalommal pedig a füleki vár nyújtott 
lehetőséget műveinek megtekintésére 2024. 
május 5-ig. 

FVM - NTIK

Füleket március végétől digi-
tális városkalauz segítségével 

is megismerhetik a látogatók. Az 
innovatív szolgáltatás lehetővé 
teszi, hogy felfedezzék a település 
múltját, valamint régmúltbeli és 
jelenkori eseményekhez kötődő 
történeteit. Az alkalmazás három 
nyelvi változatban működik. 

A városkalauz, amelyet a Füleki 
Vármúzeum hozott létre a Turisz-
tikai Nógrád és Polyána-hegyalja 
Területi Idegenforgalmi Szerve-
zet együttműködésével, valamint 
a Besztercebányai Megyei Önkormányzat 
Régiófejlesztési Ügynökségének 5.000 euró 
összegű pénzügyi támogatásával, a térképes 
navigáció mellett mintegy húsz történelmi 
helyszínről közvetít információkat a  hazai 
és a külföldi turisták számára. A mobiltele-
fonos alkalmazás integrált térképpel rendel-
kezik, melynek köszönhetően a felhasználók 
könnyen megtalálhatják az objektumokat az 
applikáción belül, ugyan úgy, mint az azok-
hoz kötődő szöveges és képes tartalmat, amely 
a füleki vár egyes pontjain, illetve a város kö-
zel húsz történelmi épületén és jelentős hely-
színén elhelyezett QR-kódokkal érhető el. A 
várban öt olyan helyen vannak QR-kóddal el-
látott információs táblák elhelyezve, ahonnan 
a város minden figyelemreméltó nevezetessé-

Fülek történetét és nevezetességeit di-Fülek történetét és nevezetességeit di-
gitális városkalauz mutatja begitális városkalauz mutatja be

ge látható. A kisebb méretű panelek közvetle-
nül az épületeken találhatók, például a Városi 
Honismereti Múzeumnak otthont adó Vigadó 
homlokzatán, a városi parkban, vagy a refor-
mátus templom és a II. világháborús beton-
bunker közelében. 

Az alkalmazás használata ingyenes. A QR-
kód leolvasása után a turisták szlovák, magyar 
és angol nyelvű információkhoz juthatnak 
hozzá az adott nevezetességet illetően, me-
lyeket jelenkori és történelmi fotók, valamint 
néhány rövid videófelvétel egészít ki. Az app-
likáció használatakor szükséges bekapcsolni 
a mobiladat-használatot (internet), illetve a 
helymeghatározást a navigálás funkcióhoz. 

FVM – NTIK 
Forrás: sajtóközlemény az alkalmazás felavatásáról

A képviselők az idén is elfogadták a város 
beruházási tervezetének listáját. Az év 

közben többször is módosított dokumentum 
tartalmazza az önkormányzat idei és 2025-ös 
terveit is. Több tétel azon múlik, hogy az ön-
kormányzatnak sikerül-e anyagi támogatást 
szereznie. 

Az önkormányzat egyik legdrágább beruhá-
zása 2024-ben is az aszfaltozás. 87 ezer eurót 
fektet be a Vasúti és a Kistemetői utca felújí-
tásába, miközben további 80 ezer eurós külső 
támogatással is számol. A város idén további 
nagy felújítási projektek lehetőségére is szá-
mít, több mint 5 millió euró értékben. A listán 
elkülönítettek egy összeget ezek társfinanszí-
rozására, amennyiben még az idén sikerülne 
megszerezni a szükséges támogatásokat. Az 
önkormányzat a VMK épületének szigetelésé-
re is támogatást szeretne kérni, ahol 64 ezer eu-
rós önrésszel számol. A pályázat sikere esetén 
további 42 ezer eurót fektetnének be a park-
ban található tó revitalizálásába, 36 ezret a fel-
legvár átfogó felújítására és több mint 23 ezret 
a városi hivatal épületének kiterjedt rekonst-
rukciójára. A város projekt révén napelemeket 
szeretne telepíteni a város három alapiskolája, 
a művészeti iskola és az FTC tekepálya épüle-

tére 100 ezer euró értékben, ahol 8 000 eurós 
önrésszel számol. A városkassza legnagyobb 
beruházási tétele, amelynek társfinanszírozá-
sára az idén a város pénzösszeget különített el, 
az FTC stadion futópályájának és lelátójának 
rekonstrukcióját célzó projekt. Ennek sikeres-
sége esetén a város 150 ezer euróval társfinan-
szírozza a projektet. 

Projekten kívül tervbe van még véve a VPS 
épületében az elavult fűtési rendszer felújítá-
sa 50 000 euró értékben, további 15 000 eurót 
szánnak a járdák és a gyalogátkelőhelyek ki-
sebb felújításaira, 10 000 eurót a Hősök teré-
nél a járda kiépítésére és 12 000 eurót az ún. 

„hetvenketteseknél” az átjárók lezárására, ahol 
állandó gondot jelent a tisztaság fenntartása. A 
város további 8 000 eurót tervez a templom 
melletti koncertterem tetőfestésére és egy új 
gázkazán megvásárlására. A város 5 000 eurót 
szán a halottasház belterének revitalizálására, 
és további ezreket különített el a szokásos évi 
kiadásokra, például metszésre és fakivágásra, 
vagy közlekedési táblák felszerelésére.

A projektdokumentációkra és városrende-
zési tervre 2024-ben a város több mint 128 
000 eurót különített el.

Mikuš Kovácsová Klaudia, ford.: ics

A város idén is többmilliós beruházásokat tervez A város idén is többmilliós beruházásokat tervez 

A Mimóza II című kiállítás meg-
nyitója sok érdeklődőt vonzott

Fotó: FB/Ján Beljak

Fotók: FVM
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Képes beszámoló: XVII. Palóc Húsvét a Füleki VárbanKépes beszámoló: XVII. Palóc Húsvét a Füleki Várban

Már kora reggel árusok népes tábora települt ki a várudvarba és a Várfelső utcába, a 
nap folyamán csaknem 1300 látogatót fogadott a rendezvény a várudvaron.

A színpadi programok sorát a Szécsényből érkezett Palóc Néptáncegyüttes és a 
debreceni Bakator zenekar nyitotta. Palócföld tánchagyományain kívül a magyar 
nyelvterület egyéb vidékeinek táncait is magas színvonalon közvetítették az egyre 
gyarapodó közönség felé.                  Szöveg és fotók- VMK

Nagy népszerűségnek örvendtek a további 
kísérőprogramok is: a Szabad vágta PT által 
biztosított lovagoltatás, a Füleki Farkasok jóvol-
tából megvalósuló íjászat és Zupko László kézzel 
hajtott fa körhintája.

Délidőben a Füleki Római Katolikus Plébánia ferences rendi szerzetesei szentelték 
meg a hagyományos húsvéti ételeket. A szertartás fényét szlovák és magyar nyelven 
felcsendülő liturgikus és egyházi énekek emelték. A műsor további részében a Foncsik Énekegyüttes mohi és imregi dalokat adott elő.

A Jánošík Gyermek-néptáncegyüttes műsora a húsvéti hagyományokból nyújtott 
ízelítőt.

A II. Koháry István Alapiskola mellett működő Szederinke Gyermek-néptáncegyüttes 
a virágvasárnaptól húsvéthétfőig tartó hagyományokat elevenítette fel.

Időközben ínycsiklandozó illatok hirdették: elkészült a Banya-társulat tócsnija, 
megsült a bárány, melyet a Defensores történelmi csoport korabeli ruhákban tálalt.

A nógrádi szlovák folklór a bozitai Dubkáčik Hagyo-
mányőrző Együttes színvonalas műsorának köszön-
hetően öltött színpadi formát. Öröm volt látni hogyan 
kelnek újra életre az általuk összegyűjtött eredeti 
népviseletek. Bemutatkozásukat a nagyszalatnai 
Podjavorská Muzika zenekar tette teljessé.

A kísérőprogramok egyik alappillére a Motolla Kézműves 
Baráti Kör mesterei által nyújtott foglalkozások sora 
volt. Többek között a tojásdíszítés különböző technikáit 
a gyékényezés és a nemezelés alapjait sajátíthatták el az 
érdeklődők.

A látogatóknak igazi palóc ínyencséggel szolgált Agócs Gergely népzenei társulata, 
amely egy rendhagyó produkcióra állt össze. Egyórás koncertjük során Nógrád és 
Gömör hagyományos zenei kultúrájának esszenciáját nyújtották át a tisztelt nagyér-
deműnek.
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Május 18-án, az idei Mú-
zeumok és Galériák Éj-

szakája során ismét későesti 
vársétára és kiállításszemlére 
számíthatnak az érdeklődők 
a füleki várban és a Városi 
Honismereti Múzeumban. A 
rendezvény központi témája 
ezúttal Egyiptom lesz, mely-
nek titokzatossága nemcsak 
a szakértőket, hanem a világ 
minden tájáról érkező utazó-
kat is vonzza.

A látogatókat Füleken há-
rom új kiállítás és jó néhány 
érdekesség várja, melyeknek 
köszönhetően lehetőségük lesz 
az egyiptomi történelem és 
kultúra egy-egy töredékének 
élményszerű megismerésé-
re. Az esti program 17:30-kor 
kezdődik a „Szlovákiai régészek 
Egyiptomban“ című kiállítás 
megnyitójával a Városi Hon-
ismereti Múzeum galériájában. 
A tárlat a  kutatók munkáját 
mutatja be az adott ország-
ban, ahol jelenleg is zajlanak 
feltárások szlovákiai régészek 
közreműködésével. A kiállítás 
keretében értékes leletek te-
kinthetők majd meg a  hazai 
múzeumok egyiptomi gyűjte-
ményeiből. A  megnyitót köve-
tően, 18:00 órától előadást tart 
Dr. phil. Verešová Veronika, a 
pozsonyi Keletkutató Intézet 
egyiptológusa „Élet és halál az 
óegyiptomi birodalom mezsgyé-
jén” címmel, szlovák nyelven. A 
helytörténet kedvelőit 19:00 és 
22:00 óra között a „Füleki zo-
máncgyár – Kakaspörkölt“ című 
dokumentumfilm (magyar 
nyelven, szlovák felirattal) is-
métlődő vetítése várja a városi 
múzeumban. A film rendezője 
Podhradská Lea, producere 
Kerekes Peter. 

A program a füleki vár terü-
letén is folytatódik, ahol a vál-
lalkozó szellemű gyermeke-
ket a  várba való belépés előtt 
óránként ismétlődő pókvadá-
szat várja 18:45-től a légvédel-
mi óvóhelyen. Később, 19:00 
órától két kiállítás megnyitó-

jára kerül sor a várban. A prá-
gai Cseh Egyiptológiai Intézet 
„Tutanhamon sírjának felfedezése” 
című kiállítása, amely az alsó 
vár kazamatájában kap helyet, 
a híres ókori egyiptomi fáraó 

– Howard Carter régész által 
100 évvel ezelőtt felfedezett – 
sírkamrájának rekonstrukció-
ját is bemutatja majd. Az em-
lített kiállítás megvalósítását 
a Turisztikai Nógrád és Polyá-
na-hegyalja Területi Idegen-
forgalmi Szervezet támogatta. 
A Bebek-bástya ötödik emele-
tén lesz látható a második tár-
lat „Egyiptom – a Nílus ajándéka” 
címmel, amely a világutazó 
Hertlík Ján magángyűjtemé-
nyéből származó legszebb és 
legismertebb egyiptomi mű-
tárgyak másolatait szemlélteti.

A  megnyitókat a kicsik és a 
nagyok számára egyaránt ér-
dekes, gazdag kulturális prog-
ram kíséri. A várban worksho-
pok és interaktív foglalkozások 
várják a  gyermekeket, a  fel-
nőtteknek szánt esti program 
pedig 20:00 órakor veszi kez-
detét.  Az est folyamán János-
ková Barbora ősi egyiptomi 
melódiákat szólaltat meg hár-
fán, a JAMADAN formáció af-
rikai ritmusokat dobol, a han-
gulatot pedig a népszerű Latin 
Combo Cubano együttes kon-

A 2024-es Múzeumok és Galériák Éjszakája Fülekről A 2024-es Múzeumok és Galériák Éjszakája Fülekről 
Egyiptomba repíti a látogatókatEgyiptomba repíti a látogatókat

certje tetőzi majd. Az említett 
rendezvény műsoraira belépő-
jegyet szükséges váltani. 

Az estét ingyenes mozi zárja 
az alsó várudvaron, 22:00 órá-

tól a „Fehér lovon fekete” (szlovák 
nyelven) című film vetítésével. 
A szervezők minden érdeklő-
dőt szeretettel várnak! 

FVM
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A Városi Művelődési Központ-
ban április 20-án a ruháké 

volt a főszerep: megtartották az 
első füleki swapot – azaz ruhacse-
reberét – és a környezettudatos 
Da’Marco márka divatbemuta-
tóját.

A Föld napjához közeli dátum 
arra ösztönözte a szervezőket, 
hogy felhívják a figyelmet arra 
az irdatlan mennyiségű textilhul-
ladékra, amely a fast fashion – az 
olcsó és gyorsan elhasználódó 
ruhadarabok – vásárlásával ke-
letkezik. A swap iránt érdeklődők 
az otthon fölöslegessé vált ruha-
darabokat és gyermekjátékokat 
hozhatták és adhatták be a közös-
be, így azokból minden érdeklődő 
kedvére válogathatott. Az első 
füleki ruhacsereberére elsősorban 
nők látogattak el, sok volt a kis-
gyermekes anyuka is, de férfiak 
is hozták-vitték a holmikat. Mi-
közben az anyukák a számukra 
érdekes darabokra vadásztak, a 
gyermekek a gyereksarokban 
rajzolhattak, színezhettek, illetve 
közülük többen bekapcsolódtak 
a Janka Sláviková és Breštians-
ky Adrianna vezette, szintén az 
újrahasznosítást célzó kreatív al-
kotóműhelyekbe is. Mivel a beér-
kező ruhák és játékok rendszere-
zése, illetve a swap lebonyolítása 
folyamatos munkát igényel, a 
VMK szervezői segítségül hívták 
a Novum Miraculum jótékonysá-
gi csoport tagjait is, akiknek már 
volt tapasztalatuk az ilyesmivel. A 
ruhacsereberéről szinte senki sem 
ment el üres kézzel, boldog moso-
lyok jelezték a teli táskákkal távo-
zók elégedettségét.

Délután 4 órára a VMK bálter-
me gyorsan átrendeződött, hogy 
megkezdődhessen a füleki Danyi 
Adrián Márk ifjú divattervező, a 

Da’Marco márka megálmodó-
jának divatbemutatója. A húszas 
évei elején járó fiatalember Buda-
pesten tanulta a divatszakmát és 
magabiztos kézzel vezényelte le a 
csaknem 1 órás programot. Az új-
rahasznosítást fontos szempont-
nak tartó, slow fashion darabokat 
teremtő alkotó a hazai közönség-
nek alkalmi ruha kollekciójából 
és esküvői ruha kollekciójából 
vonultatott fel 8-8 darabot helyi 
modelleken. A csinos fiatal höl-
gyek és természetesen a ruhák is 
nagy sikert arattak. Demecs Anita 
virágkötő mester virágfala, illetve 
esküvői csokrai és virágdekoráci-
ói emelték az esemény pompáját. 

A divatbemutató végén felcsat-
tanó hosszú és szűnni nem akaró 
taps is jelezte a rendezvény sikerét, 
és távozáskor többen is kérdez-
ték, mikor lesz a következő swap, 
mert akkor ismét jönnének…

A szervezők a megmaradt ru-
hákat jótékony célokra adomá-
nyozzák, azonban egy részüket 
megtartják a következő swapra, 
amelynek időpontjáról a szoká-
sos módon tájékoztatják majd a 
nagyérdeműt.

Tóth Éva, VMK

Fókuszban a ruhák és az újra-
hasznosítás

Jelentős rendezvények Füleken 2024 májusában

05. 05-ig
Šuhajová Kristína „MIMÓZA II” c. kiállítása  
Helyszín: füleki vár – Bebek-torony 
Szervező: Füleki Vármúzeum

10. 05-ig
„A múzeum legújabb gyűjteményi tárgyai” c. kiállítás 
Helyszín: Városi Honismereti Múzeum - galéria
Szervező: Füleki Vármúzeum

05. 11.
és 

05.12.

A cselédek
A füleki Zsákszínház színházi előadása
Helyszín: Városi Művelődési Központ
Szervező: Zsákszínház

18:00
 

05. 15.

A Füleki Művészeti Alapiskola bemutatókoncertjei 
Helyszín: Városi Művelődési Központ színházterme 
Szervező: Füleki Művészeti Alapiskola 
Társszervező: Városi Művelődési Központ

9:00
10:30

05. 18.

MÚZEUMOK ÉS GALÉRIÁK ÉJSZAKÁJA
Városi Honismereti Múzeum
▪ A „Szlovákiai régészek Egyiptomban” c. kiállítás 
megnyitója 
▪ Dr. phil. Verešová Veronika egyiptológus előadása
▪ A „Füleki zománcgyár – Kakaspörkölt“ c. film vetítése
Füleki vár
▪ A „Tutanhamon sírjának felfedezése“ és az „Egyiptom, 
a Nílus ajándéka“ c. kiállítások megnyitója
▪ Pókvadászat a légvédelmi óvóhelyen
▪ Kísérőprogram: óegyiptomi melódiák – hárfajáték, 
afrikai ritmusok, kubai zene, kézműves foglalkozások 
gyermekeknek, esti mozi
Szervező: Füleki Vármúzeum
Társszervezők: szlovákiai, illetve csehországi múzeu-
mok és intézmények

17:30

05. 24.

Zahráte mi manžela? alebo maliar izieb 
(Eljátssza a férjemet? avagy a szobafestő)  
Szlovák nyelvű színházi előadás. 
Szereplők: Zdena Studenková, Zuzana Fialová, Roman 
Poláčik 
Helyszín, szervező: Városi Művelődési Központ

19:00

05. 27.

Ernelláék Farkaséknál 
Magyar nyelvű színházi előadás. 
Szereplők: Bandor Éva, Holocsy Krisztina, Olasz 
István, Szabó Viktor, Schlár Gréta
Helyszín, szervező: Városi Művelődési Központ

18:00

06. 01.

Városi Gyermeknap
Gazdag program gyermekeknek és szülőknek a városi parkban.
Helyszín: Városi park
Szervező: Városi Művelődési Központ

10:00

* A szervezők fenntartják a műsorváltozás jogát.
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2024. február 28-án a Váczi 
Gyula Alapfokú Művészeti Is-

kola koncerttermében rendezték 
meg a  Nógrád Vármegyei Zon-
gorista Növendékek XII. Talál-
kozóját – Nemzetközi zongoris-
ta versenyt. A füleki Művészeti 
Alapiskolát sikeresen képviselte 
az iskola öt tanulója. A versenyen 
öt korcsoportban összesen 45 ta-
nuló vett részt.

A versenyzőket háromtagú zsű-
ri értékelte: Bencsikné Gács Ani-
kó zongoraművész, Dr. Hargitai 
Imre  Budapestről és Elláné Papp 
Katalin Egerből.

Kenyeres Zsuzsanna, DiS. art. 
zongoraosztályából két tanu-
ló versenyzett: Baláž Marcel 
/I. kategória/ és Fehér Emma 
/V. kategória/. Mindketten ní-
vódíjban részesültek. Kenyeres 
tanárnő az ügyes tanulók fel-
készítéséért oklevelet kapott.  
Tóth Ágnes, DiS. art. zongora-
osztályából két versenyző szintén 
nívódíjban részesült: Zolka Sta-

Nemzetközi zongorista Nemzetközi zongorista 
verseny Salgótarjánbanverseny Salgótarjánban

nislav /III. kategória/ és Olsiak 
Petra /V. kategória/. Simon Lili 
az I. kategóriából még sikeresebb 
volt, kiemelt nívódíjban része-
sült. Ezenfelül még különdíjat is 
kapott az I. kategória maximális 
pontszámának eléréséért. Külön-
díjban részesítették Tóth Ágnes 
tanárnőt is a tehetséges tanulók 
felkészítéséért. 

Mindannyiuknak nagy köszö-
nettel tartozunk a füleki Művé-
szeti Alapiskola színvonalas kép-
viseletéért.

Tóth Ágnes,  ford.: et

Ha a zászlók lengenek….

A Magyar Nemzetstratégiai 
Kutatóintézet által a Magyar 

zászló és címer emléknapjának 
tiszteletére meghirdetett „Zászlók, 
ha lengenek…“ című rajzpályáza-
ton, a több száz alkotás közül di-
ákunk AGÓCS LEONETTA (felk. 
tanár: Mgr. art. Jana Bialová) 2. 
helyezést ért el a II. korcsoport-
ban.

A szakmai zsűri a pályamun-
kákat korcsoportokként bírálta 
el. Az első három legjobbnak ítélt 
pályamunka alkotói értékes tárgy- 
és könyvjutalomban részesültek.
Az ünnepélyes díjátadó ünnep-
ségre, valamint a díjazott alkotá-
sokból rendezett kiállításra 2024. 
március 15-én került sor Buda-
pesten a Magyar Nemzeti Múze-

um Dísztermében. 
Nagy öröm számunkra, hogy 

diákunk a tanárnője és szülei kí-
séretében képviselte városunkat 
és a Füleki Művészeti Alapiskolát 
ezen a nagyszabású ünnepségen.
Köszönjük a rendezvény megva-
lósítását, diákunknak pedig to-
vábbi sikereket kívánunk!

Gáspár Katalin

Sikerek a Füleki Művészeti Alapiskolában

Február 16-án eleget tettünk 
a Papréti Szlovák Tannyelvű 

AI meghívásának és egy nyitott 
napon belül kellemes karneváli 
foglalkozásokon vehettek részt az 
ovisok. 

Február végén Eva Chromeko-
vá fogorvos néni egy előadás ke-
retén belül a helyes fogmosás és 
fogakról való gondoskodást is-
mertette a gyerekekkel. A gyere-
kek élvezték az érdekes előadást.
Három kolléganő – Mgr. Liptá-
ková Melinda igazgatónő, Ješšo-
vá Katarína és Balážová Michala 
óvó nénik az „Antiszociális tevé-
kenységek” című tanúsított kép-
zésen vettek részt a füleki gimná-
ziumban. 

A nagycsoportos óvodások a 
szlovák nyelvű csoportokban 
megmérettettek, pszichológusok 
vezetésével az iskolaérettségről 
tettek tanúbizonyságot.

Érdekes színházi élményt nyúj-
tott a rozsnyói Theatrum társulat 
interaktív előadása, amit zenével, 
tánccal fűszereztek, biztosítva 
ezzel a felhőtlen szórakozást a 
kicsiknek. 

A Városi Művelődési Központ-
ban megrendezett nőnapi műso-
ron a szlovák, illetve magyar cso-
port gyerkőcei verssel, dalokkal és 
tánccal köszöntötték a hölgyeket.     

„Március, a könyv hónapja” al-
kalmából a gyerekek „Az arany-
szőrű bárány” című érdekes 
színházi élménnyel gazdagodtak, 

bekapcsolódhattak a történetbe, 
sőt még táncolhattak is.

Március 21-én végérvényesen 
elbúcsúztattuk a telet versekkel, 
dalokkal az óvoda udvarán, a 
jelképes Kisze babát később a pa-
takba dobtuk, így köszöntöttük a 
gyönyörű tavaszt. 

Március végét szokatlanul zár-
tuk, meghirdettük ugyanis az 1. 
tavaszi oviszépítő találkozót, ami-
be a szülők is bekapcsolódhattak. 
Szerettük volna az óvoda udvarát 
csinosabbá, kellemesebbé tenni a 
gyerekek számára, ezúton szeret-
nénk köszönetet mondani a szü-
lőknek, valamint megköszönni a 
Vármúzeumnak, a KSZ munka-
társainak a segítségét.

Michala Balážová   
Ford.: Tímea Krpelanová

Újdonságok a Štúr Utcai Óvodából
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Eseményekben gazdag iskolai programok 
vártak a diákokra március 11. és 15. kö-

zött a II. Koháry István Alapiskolában. Az 
immár hagyománnyá vált Koháry-héten az 
iskolában nemcsak az intézmény névadójának 
emléke előtt tisztelegtek, hanem az 1848-as 
márciusi forradalomról is megemlékeztek, sőt 
tanulmányi versenyekből, egyéb programok-
ból sem volt hiány.

Amint azt az ünnepi megnyitón Bozó Ro-
land igazgató a gyerekeknek elmondta, Kohá-
ry születésnapjának az idén épp a 375. évfor-
dulóját ünnepelhettük március 11-én. Annak 
a II. Koháry Istvánnak, aki 15 évesen – a mai 
kilencedikesekhez hasonló életkorban – már 
a füleki vár kapitánya lett, teológiai tanulmá-
nyait doktori címmel fejezte be, Hont várme-
gye főispánja volt, megépíttette a füleki római 
katolikus templomot, s nem utolsósorban tá-
mogatta a helyi oktatást.

Az iskola pedagógusai az egyes évfolyamok-
nak különböző programokat készítettek. A 
füleki vár, a Városi Honismereti Múzeum, a 
római katolikus templom és a Koháry-kúria 
meglátogatása, valamint a templom előtti Ko-
háry-szobor megkoszorúzása mellett voltak, 
akik tanulmányi kiránduláson vettek részt 
Selmecbányán, s megtekintették a Szent An-
tal-i Koháry-kastélyt és múzeumot is. Az is-
kola falai között a tanulók a hét folyamán 
történelmi előadást hallgattak meg az iskola 
névadójáról és a Koháryakról, mondákat ol-
vastak fel, videófelvételeket néztek meg a fü-
leki várról és a Koháry-kúriáról, s ezekhez 
kapcsolódóan kvízfeladatokat oldottak meg, 
Koháry- és füleki címert készítettek, vetél-
kedőn, kézműves foglalkozáson, valamint 
kooperatív játékokban, projektmunkákban, 
kincskereső játékokban vehettek részt.

A Koháry-hét alatt zajlottak a Tompa Mi-
hály Vers- és Prózamondó Verseny iskolai for-
dulói is az egyes kategóriák számára, melybe 
59 tanuló kapcsolódott be, s közülük 13 jutott 
tovább a járási fordulóba. A hét folyamán az 
iskolai klubot látogatók, azaz a napközisek is 
részt vehettek egy előadáson, melyet a városi 
rendőrök tartottak nekik a biztonságról. Sor 
került az ötödikesek avatására is, melynek 

keretében ügyességi játékok-
ban vehettek részt. 

A márciusi ifjakra emlé-
kezve a diákok csütörtökön 
az iskolarádió műsorát hall-
gatták meg, illetve a hetedi-
kesek a balassagyarmati test-
vériskolával, a Szent Imre 
Katolikus Általános Iskola és 
Gimnázium diákjaival és ta-
náraival tartottak rövid kö-
zös ünnepi megemlékezést.

A Koháry-hét ünnepélyes 
lezárására péntek reggel ke-
rült sor, amikor is kiértékel-
ték az egész heti aktivitáso-
kat, s a diákok emléklapokat, 
okleveleket vehettek át.   A 
IV.C osztály tanulói ezután a 
városi temetőben megkoszo-
rúzták a 48-as honvédsírokat. A  felső tagoza-
tos tanulók délelőtt tekinthették meg az 1848-
as ünnepi műsort, melyben a diákok irodalmi 
színpadi előadását és szavalatait énekes-hang-
szeres produkciók színesítették. Nagy sikert 
aratott a műsorban fellépő, újonnan alakult 
iskolai zenekar, a Koháry Band. Tagjai a helyi 
művészeti alapiskolában évek óta hangszeres 
zenét tanuló diákok, akik most először álltak 
össze közös zenélésre, s úgy néz ki, nem marad 
el a folytatás…

Tanulóink és tanáraink délután tiszteletü-

Öt napra felbolydult a suli! Vetélkedők, kirándulások és de-Öt napra felbolydult a suli! Vetélkedők, kirándulások és de-
bütáló iskolai zenekar a Koháry-hétenbütáló iskolai zenekar a Koháry-héten

ket tették a Csemadok hagyományos koszorú-
zási ünnepségén, a füleki Hősök terén. Diák-
jaink az ünnepi műsorban is felléptek, melyre 
telt ház előtt került sor a Városi Művelődési 
Központban.

A Koháry-hét eseményeiről számtalan fotó 
és videófelvétel készült, melyeket a szociális 
hálón, az iskola oldalán fokozatosan közzéte-
szünk. Köszönet illet minden tanárt, diákot és 
egyéb segítőt, aki hozzájárult az ünnepségso-
rozat sikeres lebonyolításához.

Illés Kósik Andrea
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